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会 議 録 

会議の名称 第 11 回さくら小学校開校準備委員会 

開催日時 令和７年 11 月 26 日（水） 開会 16：30 閉会 17：50 

開催場所 栗原交流センター ホール 

事務局（担当課） 教育局 学務課 

 

出 

席 

者 

委員 

 

 

渡辺 オリエ、海老原 仁美、鶴田 真希、大崎 純一 

三石 祐季、岡部 智恵、荒巻 翔(代理)、飯塚 ちはる、 

中里 香織、雨宮 怜、関 美智子、山田 智久 

桜井 聡史、仙波 航、君和田 裕之、中原 卓治 

沼野 武 

事務局 学務課課長 森田 信道、学務課課長補佐 望月 ひろみ 

学務課主任 篠原 周平 

公開・非公開の別 ■公開 □非公開 □一部公開 傍聴者数 1 人 

非公開の場合はその理由  

議題 １ 通学路点検について 

会議録署名人  確定年月日   年  月  日 

会

議

次

第 

 

１ 開 会 

２ 議 事 

通学路点検について 

３ その他 

  体操服について 

４ 閉 会 

 

 ＜審議内容＞ 

１ 開会 
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事務局： ただ今から第 11 回（仮称）中根金田台地区小学校開校準備委員会を

開催いたします。議事に入ります前にお願いをいたします。本日の委員会は、

AI により議事の文字起こしを自動で行うシステムを使用しております。このた

め、大変お手数ですが、御発言の際は、マイクを御使用くださいますようお願

いいたします。 

それでは、これより議事に入りたいと思います。議事の進行につきましては、

委員長にお願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

 

委員長：それでは、会議の進行をさせていただきます。 

本日は傍聴の方はいらっしゃいますか。 

 

事務局：一人いらっしゃいます。 

 

委員長：承知いたしました。 

それでは議事に入りたいと思います。 

本日の議事は、通学路点検について、また、その他として体操服についてです。 

本日は会場の予約が 19 時までとなっておりますので、終了時間は 18 時を目指

して会議を進めていきます。 

まず始めに、その他の体操服について、トンボさんからお話しいただきたいと

思います。 

 

トンボ：皆さんこんにちは。 

いよいよこれから体操服の販売という事になりますので、本日は販売店と販売

時期について御説明させていただければと思います。 

販売店、販売業者についてなんですけれども本日一覧表を御用意させていただ

いております。 



 

3 
 

こちらの６店舗での販売を考えております。 

現行販売店でありますファッション市原さんとファミリーマート、近隣のお店

プラス、大型店も加えさせていただきましたので、利便性も十分あるかなとい

うラインナップで検討させていただきました。販売店については以上です。 

販売時期についてなんですけれども、新入生については３月１日からの販売で

いきたいというふうに考えております。 

また、新入学 1 年生向けの説明会があると思いますのでそちらでその販売店一

覧や金額を含めた案内の用紙を作成しようと考えておりますので、説明会の際

に配布いただければと思います。 

こういう流れでいきたいと考えております。 

在校生については、新入生の納品を優先させたいと考えておりまして、入学式

後の販売を考えております。 

そちらについても、これはこれからの打合せになりますけれども、在校生向け

の資料を作成しようと考えております。 

簡単になりましたが販売店と販売時期について茨城トンボからは以上になりま

す。 

 

委員長：説明ありがとうございました。委員の皆さま御質問等はありますでし

ょうか。 

 

委員：３月１日からここで買えるのでしょうか。 

 

トンボ：はい、３月１日からここに記載されている全店舗で購入できます。 

 

委員：それを在校生は買えないということでしたが、チェックとかをしている

んですか。 
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トンボ：新入生かのチェックまではしていないんですが、基本的には各お店さ

んで在庫を持ってもらって販売するので、そこまで厳格にはしておりません。 

御案内としては新 1 年生だけ先に御案内するか、同時に御案内するにしても在

校生さんは４月からでお願いしますとさせていただきたいとなります。 

 

委員：２年生から６年生までの保護者にも案内はしていただきたくて、実はも

う体操服売っているよという話が出てしまうのではなく、ちゃんと周知した上

で、先に１年生は購入できるとした方が安心していられるかなと思いますので、

ぜひそうしていただければと思います。 

 

トンボ：承知いたしました。 

在校生向けの文書も作成させていただきまして、同時が良いのかなということ

で、そこはまた詰めさせていただいて、ただ文書はしっかり作成して案内をさ

せていただきたいと考えております。 

 

委員：みんな同時に買えないのは在庫がないからということでしょうか。 

そうなるとみんな買えなくなるから早く買わなければとなってしまうという心

理も働くのかなと思ったところなんですが。 

 

トンボ：結構な数は作成しているんですけれど、どうしてもサイズによって偏

りが出てしまって、３週間待ってくださいという方も出てしまうので、一応分

けさせていただきたいというのと、体操服を持っていない新入生を優先させて

いただけるとスムーズにいくのかなという考えで、このような形でどうかなと

いうことを提案させていただきました。 

 

委員長：他にはよろしいですか。 



 

5 
 

ないようでしたら体操服については以上にさせていただきます。 

 

トンボ：一応ですが、マークを入れた商品をまだお見せしていなかったので、

本日お持ちしました。こちらになります。 

長袖はこういう形で、半袖はこれの白と紺という形で、こういう形になりまし

た。我々も嬉しく感じております。ありがとうございました。 

 

委員長：ありがとうございました。 

それでは続いて２番の議事の方に戻りたいと思います。 

通学路点検について資料説明をお願いします。 

 

事務局：事務局です。資料１が通学路点検結果です。 

提出していただいた地図を通し番号に直したものと、提出していただいた調査

票について関係部所からの回答をまとめたものがございます。 

内容については、内容を御確認いただければと思いますが、補足も含めて、簡

単に説明させていただきます。 

まず、対象番号 25 番につきましては、申し訳ございませんが、担当課からの回

答が現在まとまっておりません。後日追加で回答を掲載したものを共有いたし

ます。 

「止まれ」の標示、横断歩道、信号機、ガードレールの設置については基本的

に難しいとの判断が多く、12 番の横断歩道以外は難しいとの回答です。 

横断歩道の設置は要望として多くありましたが、歩行者が安全に待機できる場

所がないこと、他の横断歩道と近いことにより設置が困難との回答です。 

スクールゾーンについては 3 番、17 番、18 番、19 番、20 番で設置を検討して

いますと回答がありますが、対象番号の箇所に必ずつけますということではな

く、このポイントも考慮したうえで効果的だと考えらえる箇所について防犯交
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通安全課の方で設置するとのことです。 

立て看板、カーブミラーについては要望者から防犯交通安全課への要望書の提

出が必要になります。 

参考資料として配布している「つくば市交通安全施設設置要項」にもあります

が基本的には区会から提出していただくことになります。 

また、「交通安全立て看板設置に際しての注意事項」の通り、設置と維持管理

を要望団体が実施することになります。 

簡単ですが資料の説明は以上になります。 

また、この回答結果を受けてから、追加で通学路についての要望がある場合に

は、毎年行っている通学路点検でさくら小学校にご要望いただくことになりま

す。通常は各学校３点程度になっておりますが、新設校ということで６、７点

程度まで対応予定とのことです。 

委員長にお返しします。 

 

委員長：ありがとうございます。委員さんからの御質問はこの資料を見ていた

だいてからの方がよろしいですかね。少し時間をとりたいと思います。 

はい、資料を見ていただいて御質問がある方はお願いします。 

 

委員：この資料は後日、メールかスクリレかで配信されますか。 

それとも各学校で、地区委員への連携になりますか。 

 

事務局：事務局です。元々はホームページに掲載予定のみだったのですが、そ

ういうことであれば学務課から学校さんに依頼してスクリレで流すといったこ

とは可能です。 

ただ、表現などを一部変更するため、流す際には現状と少し変わってしまうこ

とはあります。 
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委員：ありがとうございます。 

あと、来週栗原小学校で地区の担当者会議があるんですが、この資料を使わせ

ていただくとは可能ですか。 

 

事務局：そういった場で使用するのであれば大丈夫です。 

 

委員：区会にはこういった資料は渡さないのですか。 

春風台にもいくつか区会があるんですが、そこの区長さんとかに資料を渡す予

定はありますか。 

 

事務局：想定としてはございません。 

 

委員：わかりました。 

 

委員長：はい、お願いします。 

 

委員：立て看板について、もう一度お伺いしたいんですけど、交通安全に関す

る立て看板もしくは巻き看板というのは、要望する学校から書類を提出とある

んですが、この学校というのはさくら小学校ということでよろしいでしょうか。 

 

事務局：こちらの記載では学校からとあるんですが、これは例年実施している

通学路安全点検の中で、立て看板の要望がある場合には学校から防犯交通安全

課へ書類を提出して対応しているため、このような表現になっているんですが、

本来というか元々は要項にもありますが、区会から提出するとなっていて、学

校からとはなっていないんですね。 

学校と区会のどちらから提出いただいても問題はないんですが、開校してから
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つけるということであれば学校からでも問題ないんですが、今現在、さくら小

学校がない中で提出書類の中に区会名を記入する欄や代表者名を書く欄がある

のですが、区会名には学校名を記入しておけばいいんですが、代表者名が書け

ない状態ですので、開校までに設置するという事であれば区会の方から出して

いただく必要があります。 

 

委員：では、カーブミラーと一緒で流星台の区会の方から申請できるという事

ですね。 

 

委員長：他にありますでしょうか。はい、お願いします。 

 

委員：今のお話なんですけれども、たとえばそれで区会の方で要望を出して立

て看板を設置すると、その立て看板は区会の方で管理していく必要があるとい

うことですよね。 

 

事務局：はい、その通りです。 

 

委員：はい、わかりました。 

区会から要望を出した場合はその管理は区会でしなければならないんですね。 

あと、ざっとこの要望結果を見ると、できません、厳しいですという結果が多

いかと思うんです。 

それでも通わせる保護者としてここはやっぱり危険なんじゃないかということ

は、学校が開校してから通学路の対応の中で意見を出していって、その意見の

声が高まったり、市の方でここは重要だっていうことになれば、徐々に設置し

たり対応していくっていう認識でいいんですか。 

今回取った要望はこれだけ出たけれども、それに対して、設置を行いますとい
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うのを全部やっていくのは厳しくて、必要かあるかどうかを開校してからも検

討していくという理解でよろしいですか。 

 

事務局：この結果に対して、やはりここはこうしてほしいというのをすぐに要

望を出してもらっても、今年度中に対応することが難しいです。 

毎年の通学路点検が５月、６月ごろに学校から保護者に対してどういう要望が

ありますかという聞き取りがあると思いますので、その際に出していただけれ

ばと思います。 

 

委員：もう１点なんですけれども、20 番のところのスクールゾーン、路面標示

について設置を検討いたしますとなっているんですが、検討した結果、設置さ

れないということもありうるんですか。 

もしくは設置する方向で動いているけれども、時期までは回答できないという

ことなのか、そのあたりが分かればと思います。 

 

事務局：時期については改めて担当課に確認する必要があるのと、この記載の、

検討していますというのは、付ける可能性があるポイントとして検討しますと

いうことです。 

どこかしこにつけられる訳ではないため、いただいたポイントを含めて、担当

課で、より効果的な箇所にスクールゾーンを設置するとのことですので、結果

として 20 番に設置されないこともございます。 

その結果の上でやはりここにつけてほしいという要望があれば、毎年の通学路

点検の際に出していただければと思います。 

 

委員：わかりました。ありがとうございました。 
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委員長：少し脱線するかもしれないんですが、学校から要望を出した立て看板

と区会から要望された立て看板があると思うんですが、何度か保護者の方から

立て看板が痛んでいるので交換したいというお声をいただいていたので、市に

確認しても、設置者がわからないのでと言われてしまって、何も対応ができな

いという状況が続いてしまっているので、そうならないように誰が設置したか

分かるように残るようにしてほしいです。 

学校も記録として残していても代替わりしてしまうと忘れられてしまうことが

あるので、看板自体に何かしらの明記があれば分かりやすいのかなと思ったん

ですが。 

 

事務局：看板の管理者について、現在は記録については担当課でもしっかりと

っていると思いますので、今回の件につきましても記録をとるようにと担当課

の方には伝えておきます。 

 

委員長：はい、お願いします。 

 

委員：通学路に想定されているところは右側を通る想定で例えば右側を歩いた

方が安全なのか、左側の方がいいのかとか、ケースバイケースになるかなとも

思っていて、20 番のところは抜け道にされるっていう話がよくあって、南から

出られる道と出られない道があるんですけど、そこは将来的に通そうとしてい

るのかがわからないんですけど、学校の前の道が緩和されるのかとか、どうい

うところを通るのか想定していくのかというのを考えなければなと思います。 

 

事務局：右と左のどちらを通りましょうというのは、今のところは想定されて

いないので、より通学しやすい方を通っていただくということになるんですが、

ここの道が通り抜けができるようになるかについては現在把握していませんの
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で、担当課に確認して改めてお知らせいたします。 

 

委員長：ちなみに 25 番の要望はいつごろに共有いただけますか。 

 

事務局：今ここで、いつという回答は難しいんですが、先ほどの抜け道のお話

の共有と一緒に連携しようという想定です。 

 

委員長：はい、ありがとうございます。 

先程ありましたが、来週に地区の方が集まる会議がありますので、そこでこの

資料をお示ししようかと考えております。 

会議後は資料を回収するということであれば使用することは可能という事でよ

ろしいですか。12 月５日予定です。 

 

事務局：大丈夫です。 

 

委員：流星台地区も 12 月６日にさくら小についての会議がありますので、その

時に使わせていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

委員長：はい、どうぞ。 

 

委員：今お話とちょっとだけ関係することでお伺いしたいんですけど、登校班

の話を地区でしていて、下校班の話もでてきていて、下校班を決めるにあたっ

て地区からいくつか質問がありまして、現在、九重小学校で行っている下校班

というのは、４年生を含む２人以上、きょうだいがいたら３年生以下でも入っ

ていいんですけれども、さくら小学校になっても下校班というのは適用可能か

というのをお伺いしたいんですけれども、地区の判断ということになってくる
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のかなところと、下校班をどうするのかという許可は新しいさくら小学校の校

長先生にしなければならないのかというところをお伺いしたいです。 

みなさんのところはどうされているんでしょうか。 

 

委員：さくら小に向けては栗原小学校が母体となっているので、栄小学校さん

と九重小学校さんと相談しなければというところはあるんですが、下校のとこ

ろも話し合いはしてるところで、学園別で家が近い子で下校するのかなどは話

しています。 

 

委員：確かな情報っていうのは、まだ決められないのか、それとも年度内にお

話はさせていただけるのかは。 

 

委員：下校に関してはあらかじめ各学校と相談して決めてしまいたいとは考え

ております。 

 

委員：登校班について、２月に新入生説明会があるんですが、その時におそら

く、こういう風に登校しましょうというお話があると思うんですが、それは地

区によって違いますよね。 

九重の方はこう、栄の方はこうっていうのはどういう風に説明する予定でしょ

うか。 

今までも学校によってやり方は違うと思うんですが、新入生向けに地区別の登

校方法一覧みたいなものを作ってお渡しするとか、どういう風にやるのかとい

う担当者会議があるんですけど、各地区の代表者にヒアリングしてまとめよう

かと考えていたんですけど、栗原小学校だけじゃないなと思いまして。 

新 1 年生への登校方法の周知はどのようにやるのかなと思いました。 

栗原小学校は今までは原則登校班だったんですけど、さくら小学校になると登
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校班がないという地区も考えられるので、一律で登校班という御案内ができな

いと思うんですね。 

あと通学路の案内、通学路ははどうしますとか。 

例えば流星台とさくらの森は 11 月の健診の時にある程度把握して２月の説明

会である程度お渡しできるっていってたんですけど、さくら小に来る予定の方

は説明会で地区ごとになにかを配るということですか。 

基本的にはやっぱり地区ごとに渡したい資料があれば作ってもらって、それを

必要な期限までに提出してもらって、説明会の時に、その地区の人に渡しても

らうみたいなことでしょうか。 

 

委員：そうですね。流星台だと、更に細かく、この班にはこの資料を渡してっ

ていうことをやっているので。 

 

委員：それは２月ですか。 

 

委員：２月ですね。 

 

委員：一覧ではなく、この地区の人はこの資料を持って行ってくださいねって

感じですか。 

 

委員：そうですね。 

 

委員：新入生からしたら自分がどこの地区に入るのかわからない人もいません

か。 

 

委員：その前に流星台ではあらかじめ大体の場所を教えてもらっているのでこ



 

14 
 

の人はここに入るというのを把握していたんですが、これからはそれもずれて

きて難しくなってくるので、そこについても今後考えていこうかなという感じ

ですね。 

 

委員：それぞれの地区で必要なものがあれば、説明会までに誰に渡したら良い

か分かるように用意してください、みたいなことを各小学校で案内してもらっ

てということで大丈夫ですか。わかりました。ありがとうございます。 

 

委員長：その他、よろしいでしょうか。 

ないようですので事務局にお返しいたします。 

 

事務局：委員長ありがとうございした。 

そうしましたら本日の議事は以上になります。 

また、校歌制作については御報告がございます。 

校歌制作につきましてはマシコタツロウ様との契約の締結が完了しましたの

で、現在、鋭意制作中ということでよろしくお願いいたします。 

また、これ以降の議題につきましては事務局からは特段ございませんが、委員

さんの方から PTA であるとか、そのことについてなにかあればお願いいたしま

す。 

 

委員：２月の説明会の時にＰＴＡってあるんですかとか質問があると思うんで

すが、現時点で作るのか作らないのかというのを決めていないし、開校準備委

員会ではそこまでの検討はしないと思うんですが、アンケートとか意識調査だ

けはやっておけば、２月の説明会の前後で、だれがどこに行くかは決まってい

ると思うので、説明資料と一緒に保護者組織はあった方がいいと思いますかみ

たいなアンケートは作った方がいいのか、一切手を付けずに開校後に決めた方
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がいいのか、学校としてはどちらの方がやりやすいのかなというのを伺って、

事前にアンケートということであれば、次回、１月ごろにもう一度集まってそ

のお話をする必要があるかなと思ったんですがいかがでしょうか。 

 

委員長：事前の意識調査はしておいて、実際に保護者の方が集まった場でない

と決められないので、４月に学校開校してからあらためて投げるというのが一

つの案かなと思っております。 

 

委員：全く手を付けないよりは、ベースがあった方が、話がしやすい、こうい

うことがわかっていると話しやすいというのがあれば、アンケートを作って、

２月に取って、４月になったらアンケート結果を公表して進めてもいいのかな

と思ったんですが。 

それをやるのであればもう一回くらい集まった方がいいのかなと思います。 

 

委員長：あとは校歌のお披露目とかもあると思いますので、そうですよね。 

 

事務局：そうですね、音源をメールで配布は難しいので、こういった場で流す

という形になります。 

アンケートの内容を事務局で考えるというよりは、委員会の場で考えるとか、

こういうアンケートをしたいですということについて、今のお話は１月の会議

でどのようにアンケートを取るかっていうことを話して、２月末が校歌の期限

となっておりますので、それ以降にお披露目の場を設けるのでその際にアンケ

ート結果を共有するとうこと。 

次回の委員会の際にアンケートの内容をお話するということでよろしいです

か。 
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委員：アンケートを決めて、このアンケートをお願いしますって説明会で配っ

て、３月上旬に校歌お披露目と一緒に回答を出してもらう、でどうでしょうか。 

 

事務局：アンケートについていきなり集まって決めるというのは難しいと思う

ので、みなさんそれぞれ学校単位くらいで案を作ってもらって、とやらないと

まとまらないと思います。 

 

委員長：一度学校に投げていただいて、学校とＰＴＡの運営委員さんでお話し

てそれをベースにこの場でどうでしょうかとしてほうがまとまるかなと思うん

ですがどうでしょうか。 

 

事務局：ＰＴＡがなくとも、保護者組織があればそちらの御意見を聞くのも一

つなのかなと思います。 

 

事務局：そうすると次回は大体１月中下旬ぐらいでよろしいでしょうか。 

 

委員長：２月の説明会に間に合わせた方がいいと思います。 

 

事務局：１月上旬ですか。 

 

委員：２月に新入生に案内できればということですよね。 

 

委員長：そうですね。 

 

委員：そのあたりで在校生にも同じ案内ができればということですよね。 

委員長：そうすると１月の半ばぐらいには必要ですか。 
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事務局：次回の委員会はアンケートの内容について話し合うということを１月

中旬に実施するということでよろしいんですよね。 

紙でアンケートするとしたら、こちらでアンケート用紙を準備するという想定

でしょうか。 

 

委員：回答はグーグルとかでも良いと思うんですが、新入生への案内は紙です

かね。在校生はスクリレでいいと思うんですけど。 

 

委員：新入生もスクリレ登録してもらっていますよね。 

だからスクリレでもできます。 

 

事務局：新入生もですか。 

 

委員：就学時健診で登録してもらっています。 

ですので、そこを通して一斉に送ることはできます。 

 

篠原委員：紙で準備する必要がなければ準備期間としても十分かと思います。 

すいません、話が戻ってしまうんですが、この会の後の動きを確認してもよろ

しいでしょうか。 

 

委員：保護者組織と学校でどんなアンケートがいいかを話してもらう。 

それを年明けはじめぐらいまでにやって、それを投げて、それをベースにこの

集まりを開いて、協議をしてアンケートを作って、で合ってますよね。 

 

事務局：意見は事前に話し合っておいて、この場で出してもらうということで

すね。 
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事務局：事前にそれを事務局に連携してもらえるんですよね。 

 

委員長：ある程度は似た項目も上がってくるとは思うので、いくつか学校ごと

に特色が出ているのであれば上げてもらって、この場で揉んで、絞っていくと

いう事でいいんじゃないでしょうか。 

 

事務局：そうすると事前にいただいたものを会の当日にお配りするということ

ですね。承知いたしました。 

 

事務局：なるべくこの場で初見にならないように事前にいただければと思いま

す。 

 

事務局：その他、お話ししておきたいことはございますか。 

特段無ければ以上で閉会させていただきます。 

次回委員会は１月中旬ごろということで、また別途にお知らせいたしますので、

よろしくお願いいたします。 

以上で、第 11 回さくら小学校開校準備委員会を終了したいと思います。 

ありがとうございました。 

 

 閉会 

 


